

Vae victis!

Nos aproximamos a la Conferencia de la paz, lo que quisiera decir que se acerca la hora en que han de exteriorizarse las ansias de progreso, de civilización, de humanitarismo y de libertad que han movido los pasos generosos y las espadas gloriosas de la Entente, y también, es claro, las vehemencias porque suban a las mayores alturas de la exaltación ideal y espiritual los principios democráticos.

Dice la democracia que un hombre es un voto. Quiere decir, que no hay selecciones ni calidades en el ejercicio del sufragio. El voto del Académico para exactamente igual que el voto del limpiabotas.

Aplicando esta doctrina a los Estados, se debería pensar y sobre todo se deberá practicar, que el voto de Serbia vale tanto como el de Inglaterra y el de Grecia tanto como el de los Estados Unidos. Pues no es así. Las representaciones en la Conferencia de la paz serán orgánicas, proporcionales, y el número de aquellos no será la suma de los Estados que lucharon en el grupo de la Entente, á una por barba, sino que, según la nación, así será el número de los representantes; de donde podrá resultar, aunque no digo que resulte, que la voz de los chicos podrá ser abogada por la voz de los mayores, que el voto de un Estado pequeño, podrá ser anulado por los tres, cuatro ó cinco de un Estado grande. De lo que se desprende también que en esta hora se cotizan diversamente los servicios de los pueblos y diversamente se valora la sangre de los combatientes; un soldado sirio no vale lo que un soldado inglés, ni francés, ni yanqui; y desde luego la del servicio vale también más que la de un negro somalí.

No es eso lo peor. Lo peor es la apatía de los patronos, la apatía de las clases directrices. Han dejado al socialismo que se apoderó del campo y ahora es muy difícil desalojarle de él. Creyeron que se podía vivir como vivían y ahora se arrepienten de haber vivido de ese modo.

No es de ayer. Años y años hemos venido sosteniendo en estas columnas doctrinas sobre la cuestión social que estaban dentro de la más pura ortodoxia; hemos defendido á los obreros, pero no hemos dejado desamparados á los patronos. Nos hemos colocado en un justo medio, porque con la vista puesta sobre las cosas de la tierra hemos procurado defender la justicia que consiste en dar á cada uno su derecho, pero haciendo presente á todos que el derecho propio está condicionado por el derecho ajeno, que todo derecho tiene como correspondencia un deber.

CORTA ES LA VIDA

Párvos, una voz sentida cierto viajero escuchando, y no un ave que, rendida al pie de un árbol, giando triste, exhalaba la vida.

Y al ver que el árbol querido, mirando desde la grama, alzaba el postur gemido hacia la flexible rama, que era el sostén de su nido,

—He aquí, dejó en su sorpresa, la imagen de la fortuna:

Vagando sin ley alguna, al fin hallamos la huella al mismo pie de la cuna.

A. de C.

RÁPIDA

LA VIOLETA

—Soy la más hermosa flor! —dijo la rosa desplegando su espléndida corola —Las más perfumada! —exclamó el nardo abandonando á la brisa su perfume triste —La más gentil! —profirió el rojo clavel balanzándose en el extremo de su anhelo tallo —La más pura! —suspiró la azucena mostrando la nitidez de sus pétalos virginales.

Y la dalia se proclamó la más loca; el heliotropo la más poética; el pensamiento la más ligera; la peonia la más brillante, y todas las flores hicieron gala de sus méritos para juzgarse cada una de ellas reina del jardín.

—Soy la más ignorada! —dijo la violeta escondiendo entre el verdor de sus hojas el suave vase de sus delicados pétalos.

He ahí la dicha del vicio.

J. Barcia Elezagni.

F. GUJO

La cuestión social en Córdoba

El momento actual

De poco sirve que haya quien trate de poner orden á la situación presente, que se diga en las esferas oficiales, llamanos ministerio ó gobierno civil, que no ocurre nada, que la tranquilidad es completa. Quienes lo dicen deben afirmarlo con restricciones mentales porque conocen que otra es la situación; y quienes las oyen saben también que una es la verdad oficial y otra la verdad real y efectiva.

Esta verdad, ¡tristeza! es confesarlo: aquella situación difícil, muy difícil, que situación de la que al extremo que se ha llegado es imposible hallar una solución, que pueda estimarse buena por todos.

Nos parece que solo Dios puede hallarla. Decíamos esto porque comprendiendo los factores de la cuestión, sabemos á ciencia cierta que ésta no puede resolverse bien, por haberla envenenado odio, por haberla desviado un problema que hubiese sido fácil arreglo á los atras.

La solución de este problema solo puede darla la religión católica. Su Santidad el Papa León XIII en su encíclica De conditione opifium trató abiertamente la cuestión, adivinó malas, previó circunstancias difíciles, propuso remedios, indicó la necesidad de una lista social intensa y esa labor no se ha hecho, esa labor de niños se pretende hacerla en días.

No es eso lo peor. Lo peor es la apatía de los patronos, la apatía de las clases directrices. Han dejado al socialismo que se apoderó del campo y ahora es muy difícil desalojarle de él. Creyeron que se podía vivir como vivían y ahora se arrepienten de haber vivido de ese modo.

No es de ayer. Años y años hemos venido sosteniendo en estas columnas doctrinas sobre la cuestión social que estaban dentro de la más pura ortodoxia; hemos defendido á los obreros, pero no hemos dejado desamparados á los patronos. Nos hemos colocado en un justo medio, porque con la vista puesta sobre las cosas de la tierra hemos procurado defender la justicia que consiste en dar á cada uno su derecho, pero haciendo presente á todos que el derecho propio está condicionado por el derecho ajeno, que todo derecho tiene como correspondencia un deber.

Tan es así, de tal modo, hemos mantenido nuestra línea de conducta que los agitadores profesionales nos han considerado y algunos patronos abusivos han estimado que era revolucionaria nuestra labor.

Quando hace unos seis años publicamos varios artículos de Silverino Asuar, sobre los obreros del campo, un patrono vino á desairnos que estábamos equivocados en nuestra conducta, que no se podía posible que un patrono se oponga a iniciarnos aquellas teorías y nos llamó revolucionarios.

Los artificiales de Luis León, los de Calvo Sotelo, los de Amaar, los de J. L. B. un, han hecho por los obreros más, mucho más, que todos esos que se titulan protectores del obrero. La razón es clara, tiene evidencia meridiana. Nosotros al defender á los obreros no tratamos de halagarlos, como no tratamos de halgar á los patronos cuando los defendemos. Ni pensamos convertir á aquellos en esclavos, en plataforma para subir, ni pretendemos que éstos nos ayuden para obtener altos puestos, para vivir con fausto. Estamos satisfechos con nuestra pobreza.

Nada de eso. Nuestra labor está inspirada por nuestro ideal; la defensa de la religión católica.

Esta religión solo puede dar frutos de caridad, y esta caridad es la que nos ha inspirado, la que nos inspira á defender á unos y á otros. Por este caridad hemos defendido al obrero, hemos tratado al obrero como hermano, hemos defendido al patrono como hermano también.

El bien y la caridad deben ser la estrella que á todos nos guíe, el odio es lo que á todos nos separa.

Pensemos en el amor que es paz, que es bienandanza y en la justicia que debe presidir todos nuestros actos.

tos y patronos y obreros procedamos con arreglo á estos principios.

Ex jenos que se nos conocen nuestros derechos, pero no escatimemos nunca el cumplimiento de nuestros deberes. El derecho sin el deber es tiranía, el deber sin el derecho es esclavitud.

Pensad todos los cordobeses, todos los que en la situación presente sentís angustias y desasosiego, si podéis soluciones de justicia, ó soluciones de injusticia y con la mano puesta en el escalamo todos convendréis con nosotros que es preciso acabar la situación presente, que es preciso ahogar la miseria y cultivar la buena semilla, romper del odio y agruparnos todos en torno á la caridad.

El día que obremos así, el día que solo demos oído á las enseñanzas de nuestra Madre la Iglesia Católica, los pechos desorellados, porque se ha pretendido más que nada desorientar á los de arriba y á los de abajo para que el espíritu de destitución triunfe; los corazones secos, los almas que solo tienen anhelos materiales, crecerán, se expandirán, dejarán de vivir á ras de tierra, y al elevarse, Córdoba volverá á ser lo que era cuando el desordenamiento no se había adueñado de gran parte de las almas, volverá á ser grande, volverá á ser la Córdoba preclara, la Córdoba católica, que se engrandecerá porque se habrán dado un fuerte abrazo la justicia y la paz.

Corresponsalías

BAENA

Saludo. —Hemos saludado á la respetable señora doña Clara Bote, de Reyes, que llegó de Aguilar, en donde reside por ahora; nos alegramos de su buen estado de salud.

—También ha estado, de paso para Burgos, el bizarro teniente de infantería don Teófilo Rojo Escudero, sobrino de la superiora de este Hospital, á la que ha venido á visitar; en el correo de Madrid marchó ésta tarde, después de estar en ésta cuarenta y ocho horas, la dceaseda feliz viaje.

De temporadas. —Lo está don José Cruz Santasila y su señora doña Pilar de Luque Alcalá en su hermosa finca el «Vado de los Toros»; que les vaya bien.—Correspondal.

OABRA

Defunción. —Ayer domingo, á las once de su mañana, se le dió cristiana sepultura en la Sacramental de San José, al cadáver del que fui en vida laborioso y honrado industrial don Juan Bayaud, dueño del Hotel Oriente, tan conocido y estimado de la buena sociedad cordobesa.

El extinto encerrado en su ataúd, iba depositado en una noche de la Fuenmería Católica, y las cintas que él pendían eran llevadas por respetables personas caballerescas. La presidencia del duelo iba representada por el alcalde don José Pérez Arroyo, el arcipreste don Andrés Caravao, el capitán de infantería don Carlos de Silva y parientes del difunto, que son temidos no saber sus nombres.

En el poco tiempo que convivió con nosotros el señor Bayaud, se hizo acreedor por su fino y cariñoso carácter á la estimación de todos los que tuvieron ocasión de tratarle.

Despues su pésame el finado y recibió por tal desgracia su desconsolada viuda, hija y demás familia doliante su más sentido pesar.—Correspondal.

Gran Café "La Perla". —SONDE DE CÓRDOBA, 1

El más cómodo y suntuoso de la plaza. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido á los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con los más puros y selectos que se conocen.

La calidad de la Casa en todos sus partes es de primera.

Reservado para los patios.

Corralito para baile.

Sala para permanencia y fiestas.

Salón para reuniones.

EL MAÑO

Guillermo de Luque Pablos

HA SUBIDO AL CIELO

Hoy 15 de Enero de 1919

A LOS 33 MESES DE EDAD

Sus desconsolados padres don Guillermo y doña Carmen; hermanos don Carlos, don Rafael y don Daniel; abuelo don Pedro Pablos Sanz; tíos y demás familiares — Participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les invitan al Oficio de Angeles que se verificará mañana, á las diez, en la Parroquia de San Andrés.

No se reparten esquelas.

DE SOCIEDAD

Pasan unos días en Córdoba, doña Dolores Aguayo y su bella hija Carmen. También se encuentran en ésta la Sra. de Porras (D. Juan de Dios), su distinguida hermana y su bella hija, la esposa del sacerdote V.

— Regreso de Tarragona el cardenal de aquella S. I. Metropolitano, M. I. Sr. D. Pedro Guillamet y Gómez. Reciba nuestra afectuosa bienvenida.

Muy en breve será pedida la mano de la señorita Pas Jiménez para don Francisco Porras y G. de Ocaña, persona muy estimada en Pedro Abad por sus grandes simpatías.

— Se encuentra en Córdoba la señora doña María Bas, viuda de Fernández de Henestrosa, acompañado de su hijo Pepe.

Llegó de Villafranca el alcalde don Felipe Pérez.

† Ha entregado su alma á Dios en Monasterio provincia de Badajoz y bisulado de Córdoba, el que fué querido amigo nuestro don Francisco Muñiz Jiménez, que en el concurso de curatos resultó en Mayo último fué nombrado párroco de aquella población. Entregó su alma á Dios el día 10 á las doce de la noche.

Su muerte ha sido muy sentida, pues había llegado conquistarse múltiples simpatías en el poco tiempo que llevaba al frente de dicha parroquia.

— A su desconsolada familia, enviamos nuestro pésame.

— Ayer falleció en Madrid el dignísimo magistrado del Tribunal Supremo, don Manuel Pérez Bellido,

que gozaba de muy alto prestigio por su rectitud y por su talento; estaba casado con doña Joaquina Romero,

señora virtuosísima, hija de una familia distinguida de Montoro, y fué abogado fiscal de esta Audiencia en los años 1888 y 89. Descanse en paz.

Quiero mostrarle su rostro alegre y de lágrimas felices, y trae al barandilla de la cama de Pilafín.

Murió en su casa, Carlos preguntó:

— ¿Se ha ido? — ¿Dónde está?

— No sé... Desde la noche... Despierta.

— Ya sé resar... y sé llorar también,

¡mucha!

Con las plantas desandadas, fuese hacia la dame, en callados pasitos sobre su tapiz, á la cobarda luz del encenso falso.

Que mostrarse su rostro alegre

y de lágrimas felices, y trae al barandilla de la cama de Pilafín.

Murió en su casa, Carlos preguntó:

— ¿Se ha ido? — ¿Dónde está?

— No sé... Desde la noche... Despierta.

— Si, sí, desde el cielo — aseguró él,

despierto yo y sonriente.

Y añadió encogiéndose, mirando con ojos á la chiquilla, desandada y grácil:

— Abrigale, guírdala, nuestra es;

la misericordia de Dios nos la ha regalado en esta noche bárbara, llueva ce-

nieve y de luna...

Oncilla Espina.

— Clínica RONCALI —

Especialista en órbitas y órganos de la vista.

GARGANTA — NARIZ — OÍDO

Laboratorio

Braulio La Portilla, 6, pval.

Consultas, de 1 a 8

— S. S. —

Sabiniano Lumbreiras

Tratamiento en gérmenes y desbastador de varones

Oficina: Gutiérrez de los Rios, 26

Precio de las garnaches: Una peseta,

6½ pesetas; media peseta, 6½ pesetas,

4½ pesetas, media peseta, 4½ pesetas,

3½ pesetas, media peseta, 3½ pesetas,

2½ pesetas, media peseta, 2½ pesetas,

1½ pesetas, media peseta, 1½ pesetas,

1 peseta, media peseta, 1 peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ peseta, media peseta, ½ peseta,

¼ peseta, media peseta, ¼ peseta,

½ pes

Crónica provincial

ALMODOVAR

Maestro.—El alcalde señor de la Rosa ha dado p. sesión a don Modesto Garrido Díaz de la segunda escuela nacional de niños recientemente creada.

Cinomática.—El día 6 celebró su fiesta anual el don Gaspar Acedo Jiménez, acreditado comerciante en esta localidad, quien recibió muchas felicitaciones a las que unimos la nuestras más afectuosa.

Ropero.—Lo ha verificado de Peña, trozo el celoso sargento de la guardia civil don Manuel de Dego Crespo, después de haber permanecido en dicho pueblo concentrado con motivo de la huelga más de 40 días en unión de los pueblos de este puesto.

Moravia.—Le han experimentado por completo la enfermedad que han sufrido don Martín Crespo Torres y su bondadosa señora doña Antonia Crespo Natera.—Plácido Muñoz.

LUQUE

Reyerto.—El domingo pasado a las siete de la tarde ocurrió en la taberna que posee Juan José Ortiz Brana en las afueras de la población, sitio conocido por Patiño del Convento, un alocado que pudo traer fatales consecuencias.

Los vecinos de esta Cristóbal Brana Arrebola, Antonio López Luque, Marcos López Arrebola y Luis Luque Arrebola se encontraron en dicha taberna juntos con otros individuos y sin que hallamos

podido averiguar los motivos, cuestionaron acaloradamente resultando heridos el C. Cristóbal Brana y el Marcos López de armas de fuego, y el Antonio López de armas blancas en el brazo izquierdo, tomando las heridas calificadas de leves. Hasta la hora en que escribo estas líneas no sabemos las causas de tal roquerío.—Corresponsal.

MONTILLA

Parendesis.—Después de unos días de asueto forzoso, en que hemos sido víctima de la epidemia reinante, aunque por fortuna con carácter benigno y merced a los desarrollos de la ciencia, puestos en práctica por reputado doctor con el que nos unen estrechos lazos de sincera amistad, reiteramos de nuevo nuestros humildes trabajos de información local para que nuestros amigos y buenos paisanos, ausentes, puedan saborear cuanto ocurría en su patria chiva.

Nuestra Señora del Corazón de Jesús.—El sábado, 11 de los corrientes, terminó la solemne novena al Sagrado Corazón de Jesús que todos los años, en ésta época, le consagra en la parroquia de San Francisco Solano, el Apostolado de la Oración, como testimonio de perpetuo amor, reacción continua y consagración eterna.

Se han celebrado estos cultos a las siete de la noche con la real presencia de Jesús Sacramentado, en dos turnos de Jubileo por la intención de varios devotos, rezándose la Estación Mayor, intercalando preciosos motetes al Santísimo, el Santo Rosario, letanía cantada y sermon a cargo del R. P. José María Ortiz,

de la Compañía de Jesús, terminando con la lectura de la novena, reserva y copias al efecto Corzón.

Durante la novena se celebraba el Santo Sacrificio a las nueve de la mañana en el hermoso altar portátil y en él recibían el Pan Eucarístico los coros correspondientes.

La Comunión general para todos los congregantes tuvo lugar el domingo 12, en la misa mayor, repartiendo platos sencillas alusivas al acto.

No obstante lo desapacible del tiempo ha habido numerosa concurrencia de fieles a estas solemnidades que se han celebrado, como siempre, sin escatimar trabajos ni intereses, en darles el mayor esplendor.

La procesión tuvo lugar a las cuatro de la tarde del domingo resultando el acto entusiasta y conmovedor.

Colocada la hermosa escultura del Redentor del mundo, obra del famoso artista, paisano nuestro don Manuel Garmendia y recientemente restaurado por el insigne pintor don Juan J. Bottaro Palmer, de esa capital, en el magnífico trono adquirido por la Asociación, hace dos años, apareció en el pórtico de templo entre los acordes de la banda del municipio, repique general, multitud de cohete y nutridos vivas de la muchedumbre que invadía las calles próximas a la parroquia.

Acompañado de todo el clero de la ciudad y congregantes con velas encendidas, recorrió las calles Pineda, Corredor, Bento Juán de Avila, San Luis, Padre de Familias, Pozo Dulce, Ensemebla, y San Francisco Solano, penetrando en su iglesia a los acordes de la marcha real.

El pueblo entero presenció el desfile con el mayor recogimiento y edificante piiedad.

Satisfacciones deben estar a las saforas que forman el Apostolado de la Oración del exquisitez gusto artístico con que se han celebrado estas festividades en obsequio del Sagrado Corazón de Jesús, mereciendo justos elogios su dignísima presidenta, la distinguida y plodosa señora doña Felisa Valderrama Martínez, viuda de Alvear, a cuyas expensas se levantó la artística capilla del Sagrario, donde se venera la imagen del Corazón de Jesús y que no cesa de enriquecer con desprendimiento y generosidad en cuantas ocasiones se presentan y se ofrecen, escuchando y correspondiendo a las indicaciones que se le hacen para el mayor esplendor y majestuosidad de los cultos que en ella se celebren.

También merece especial felicitación el famoso artista de esa capital señor Bottaro Palmer por el refinado y exquisito gusto que le ha inspirado su delicado ingenio al retocar la imagen con tan atildados colores, en perfecta armonía con los ángeles, basamento y demás adornos del trono:

Y por último reciba también nuestra modesta enhorabuena, testimonio de justicia, aunque nos une sincera amistad, el celoso y trabajador cura regente don Rafael Castillo Cañete, que ha demostrado en esta ocasión que tiene especialistas para cuanto contribuya a dar mayor solemnidad a las fiestas del culto católico.

Natalicio.—Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la distinguida señora doña Carmen Requena Cordon,

esposa de nuestro particular amigo don Luis García Ruiz, ilustre médico de esta localidad Horadubiana.—Amador.

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta Sección de obras teatrales, películas y demás espectáculos, no significa ni aprobación ni recomendación.

GRAN TEATRO

Función para hoy.

Estreno de la película cómica.

«Luchuguna ordinaria».

Precios: Butaca, 0'40; anfiteatro, 0'50; general, 0'10.

Salón Ramírez

Desde hoy y mediado adelante.

Estreno de magníficas películas.

Precios: Butaca, 0'60; Anfiteatro 0'50; General 0'20.

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTÍFRICO DEL MUNDO Y

PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL

PRECIO 150 ptas.

LICOR DE POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO

ESPAÑOL: NO DEJARSE SORPRENDER III

POR DENTÍFRICOS EXTRANJEROS

SE ARRIENDA

cundra y pajá, en el Corralón de Vista Alegre. Para tratar, Carniceros 6, 10—7

SE ARRIENDA

ó vende la casa número 13, calle de San Pablo.

Se venden slames negros, en una alameda próxima a la estación de Fuenla Palmera, y se arrienda un molino aceitero con varios olivares en esta provincia. Informar, Góngora, 7.

PORTEROS

Hacen falta porteros, sin hijos, en la calle Manrique, núm. 3.

VENTA

Se hace de un armario de luna biselado, de nogal macizo. Se puede ver en la calle Sevilla, núm. 11.

Instituto General y Técnico de Cádiz

Observaciones Meteorológicas hechas hoy

en las principales zonas

Temperatura máxima al sol y al aire libre.

d. 18, a la sombra y al aire libre 19.60

d. 18, a la sombra y a la sombra 14.20

Id. mínima a la sombra y al aire libre.

Id. media a la sombra y al aire libre 9.50

Oscilación 9.40

Agua de lluvia en milímetros.. 0.00

Agua evaporada en milímetros. 1.00

Observaciones a las 8 de la mañana

Altura barométrica en mm. a 9. 1.60. 50

EL mejor remedio

para el peor catarro

“La Abundancia”

Comestibles de Manuel González Hoyos. Aceite superior, 17'00 ptas. los 11

y 14 kilos, 140 litro. Jabón verde de 12

a 1'30 kilo. Bacalao labrador de 1. a 2'30

kilo. Bimbitides de todas clases, carnes

de cerdo y de vaca, semillas y salvados.

Despacho, Judería, 9.

EL mejor vino fino

— 15 EL —

CARTA BLANCA

de los Señores Hijos de Agustín Blázquez

RECONOCIDO EN TODO EL MUNDO

PARA PERIODOS: DOÑA CARMEN ORTIZ

VIUDA DE NAVARRO

— Hoy Merediz 4. —Córdoba —

Morviosos!! Cigarrillos carminativos

Elíxicos para combatir las afecções de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Morviosos con Hielo, Vérpicio, Encina de Pino Maximino, Madrid, Gavazos y hoja de coco, así como envasados en paquetes de primisímas garras.

Envíos directos a químicas, perfumerías y farmacias. Paquetes, 10 céntimos.

Distribuidor en Córdoba: Dr. Gómez, Gómez; 4, Estación

Esquelas mortuorias

Para la publicación en el número del día, se reciben en la imprenta de este periódico hasta las cuatro de la tarde, si hubieran de publicarse en primera plana y hasta las seis de la tarde, para segunda y tercera.

Tarifa de esquelas mortuorias

Al ancho de una columna: En primera plana, primera columna, 50 pesetas. En cualquiera otra columna, 40. En segunda plana, 25. En tercera, 10.

Al ancho de dos columnas: En primera plana, las dos primeras columnas 100 pesetas. En cualesquier de las siguientes, 80 pesetas. En segunda plana, 50. En tercera, 15.

Al ancho de tres columnas: En primera plana, en las tres primeras columnas, 250 pesetas. En las siguientes, 200. En segunda plana, 100. En tercera, 50.

Al ancho de media plana ó plana entera, precios convencionales.

Para la familia de los suscriptores, el 50 por 100 de estos precios.

Exceptúanse las esquelas a dos columnas por las que se cobrará a los suscriptores, en tercera plana, cinco pesetas.

Asistencia de misas

Los avisos de misas en el «Boletín Religioso», no excediendo de 10 líneas, costarán una peseta para los no suscriptores.

Para los suscriptores, 50 céntimos.

Fernando Guijo

Bonista

Condiciones de los mismos

Remington UMC



Humidores:
HUROL

EL HUROL fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina y los alucinantes de la boca, purifica y suaviza, especialmente el estornido de los fumadores y alivia en la faringealosis.

El HUROL es desde los principios más nobles de Madrid y provincias.

Depósito en Madrid: Dr. María, Gómez; 4, Estación

Agendas Bailly-Bailliére para 1919

| MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria | Agenda Colonia | Agenda Escolar | AGENDA Médico-Quirúrgica |
|--|--|--|--|
| CONTIENE: Bocetos especiales para anotar visitas; señas útiles; guiones para los más comunes dictámenes. Agenda para anotar el día y los gastos de viaje. | CONTIENE: Bocetos especiales para anotar visitas; señas útiles; guiones para los más comunes dictámenes. Agenda para anotar el día y los gastos de viaje. | CONTIENE: Bocetos especiales para anotar visitas; señas útiles; guiones para los más comunes dictámenes. Agenda para anotar el día y los gastos de viaje. | CONTIENE: Bocetos especiales para anotar visitas; señas útiles; guiones para los más comunes dictámenes. Agenda para anotar el día y los gastos de viaje. |
| PRECIOS: Edición 2,20, 2,50, 3,00 y 3,50 pesetas. Protección, 0,50 peso. | PRECIOS: Edición 2,20 pesos. Protección, 0,50 peso. | PRECIOS: Edición 2,20 pesos. Protección, 0,50 peso. | PRECIOS: Edición 2,20 pesos. Protección, 0,50 peso. |
| CONTIENE: CARNET ESTADÍSTICO PERMANENTE | CONTIENE: CARNET ESTADÍSTICO PERMANENTE | CONTIENE: CARNET ESTADÍSTICO PERMANENTE | CONTIENE: CARNET ESTADÍSTICO PERMANENTE |
| PRECIOS: Edición 0,50 y 0,60 pesos. Protección, 0,20 peso. |

AMBRINA</p